
| 1 |  

 

Rundschreiben  Nr. 03 | 2015

 

 
 

Zum Heu- und Strohpressen steht  leistungsfähige 

Technik bereit. Es wird aber  mit Sicherheit  auch  

Tage  geben,  an  denen  die Kapazitäten  knapp  

werden.  Bitte meldet Euch mit Aufträgen  rechtzei-

tig  bei  uns  an:  Heu  und Grummet am besten 

gleich beim mähen; Stroh, wenn der Mähdrescher 

geplant ist. Folgende Daten sind für uns wichtig:   

� Flächengröße sowie Anzahl und Lage der 

Feldstücke  

� Wunschtermin und ggf. gewünschter Auf-

tragnehmer  

� Ballenform und Ballengröße  

� bei Stroh: ob geschnitten, gemulcht oder 

lang  

 

In den letzten Jahren wurden vom Maschinenring 

immer wieder auch Fernreisen angeboten. An-

scheinend bestehen 

auch einige feste Rei-

se-Freundschaften 

bzw. Nachbarschaf-

ten. Wer hier Interesse hat, kann sich gerne in der 

nächsten Zeit bei uns in der Geschäftsstelle mel-

den. Wir sammeln dann einfach einmal potentielle 

Reiseteilnehmer und Ideen für Ziele. Vielleicht geht 

ja etwas für 2016 zusammen. Die damals abgesagte 

Reise nach USA (Kalifornien) könnte im Februar 

oder März 2016 wieder aufgelegt werden. Wie 

schon 2014 soll auch dieses Jahr im November ein 

Tagesausflug unternommen werden. Gerne greifen 

wir für Reiseziele auch Eure Ideen auf.   

Liebe Mitglieder,  
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Reisen und Ausflüge  

… die Zeit läuft - jetzt ist es nur noch ein Mo-

nat bis zu dem Festwochenende zum 

50jährigen Bestehen unseres Maschinenrings 

am 01. und 02. August in der Ebersberger 

Volksfesthalle. Die wesentlichen Vorbereitun-

gen sind soweit erledigt – das Fest kann also 

kommen! Vielleicht habt Ihr auch schon unse-

ren Stroh-Trac bei der Ortseinfahrt in Ebers-

berg gesehen, der Werbung für das Fest macht. 

               Die Festschrift und ein Geschenk 

erhält jedes Mitglied vor dem Fest per Post! 

Strohpressen 
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Einkaufsvorteile Auto 

Aktuell können im Rahmen der MR Autoeinkaufs-

vorteile Modelle von 25 Herstellern mit Rabatten 

von bis zu 35 % auf den Listenpreis bezogen wer-

den. Die detaillierte Liste mit den Rabatten der 

einzelnen Modelle gibt es auf Anfrage unter 

08092/2696-16 oder info@mr-ebe.de. Vorausset-

zung ist eine Mitgliedschaft im Maschinenring so-

wie eine Haltefrist von mindestens sechs Monaten. 

 

In Saisonzeiten ist unser Büro auch am Wochenen-

de zeitweise besetzt. Wir bitten jedoch darum, 

schon frühzeitig den Bedarf fürs Wochenende bei 

uns zu melden. Wir hören dann jeweils am Samstag 

und Sonntag den Anrufbeantworter um etwa 11:00 

Uhr ab und rufen zurück. An solchen Wochenenden 

ist auch ein entsprechender Text am Anrufbeant-

worter aufgesprochen.  

 

Die Mitglieder der Kartoffelabfuhrgemeinschaft 

(LTG) haben sich für die Ersatzbeschaffung des in 

die Jahre gekommenen Kipp-Anhängers entschie-

den. Wenn bei der Herstellung alles glatt läuft, 

kann pünktlich zum Start der Kampagne ein neuer 

Anhänger der Firma Wagner zum Einsatz kommen. 

Weil der Transport von Pülpe und Getreide derzeit 

kaum eine Rolle spielt, wird der Kipper gegen einen 

Plattformanhänger getauscht. 

 

Der  Strohmarkt  wird  wohl  ähnlich  der vergange-
nen  Jahre  sein.  Durch  unsere  Vermittlung  kauft  

i.d.R.  die Föstl-Winter  GBR  das  Stroh:  

  70 X 120 X 230 cm 11,00 € incl. MwSt.  

  90 X 120 X 230 cm 14,00 € incl. MwSt.  

100 X 120 X 230 cm 15,00 € incl. MwSt.  

Für  die  Strohtrocknung  ist  der Käufer zuständig. 

Um sich über den Stroh- bzw. Düngerwert  zu  in-

formieren,  steht  auf unserer  Internetseite  

www.mr-ebe.de  unter „Aktuelles“  eine  Berech-

nung  zur Verfügung. Für Angebote und Gesuche 

von Stroh nutzt bitte auch den Anzeigenmarkt un-

ter www.mr-ebe.de. 

 

Nach den Querelen um die Insolvenz des Betreibers 

der Biomethananlage Pliening zeichnet sich lang-

sam wieder ein Konzept für die Zukunft der Anlage 

ab. Seit Juni hat die BayWa r.e. Bioenergy GmbH, 

eine Tochtergesellschaft der BayWa AG die Anlage 

übernommen und wird diese auch selbst betreiben. 

Ein kräftiger Brocken ist noch in diesem Sommer 

mit der Generalsanierung der Silos 1 bis 6 zu schul-

tern. Grund sind wahrscheinliche Undichtigkeiten. 

Abschnittsweise werden die Silos nun abgebrochen 

und erneuert. Um zukünftige Probleme mit Si-

ckersaft zu vermeiden, soll nun eine durchgehende 

Teerfläche erstellt werden. Zur Abtrennung werden 

betonierte Legosteine genutzt. Die Substratversor-

gung wird aller Wahrscheinlichkeit nach wieder in 

der bisherigen Konstellation über die MR Ebersberg 

GmbH laufen. Hier sind wir derzeit in Gesprächen 

und Verhandlungen mit der BayWa r.e. Bioenergy 

GmbH und werden in nächster Zeit auch eine Ver-

sammlung mit Anbauern und Lohndienstleistern 

einberufen. Aller guten Dinge sind drei – und so 

hoffen wir, dass diesmal Beständigkeit in diesem 

Projekt einkehrt und wir zumindest die nächsten 

Jahre erfolgreich mit dem Anlagenbetreiber zu-

sammenarbeiten können. 

 

In der Festschrift zum 50jährigen Bestehen des 

Maschinenrings können Werbeannoncen zum Preis 

von netto 80,00 Euro aufgegeben werden. Für eine 

einheitliche Darstellung sollen die Anzeigen jeweils 

die Größe einer Drittel-A5 Seite haben. Redaktions-

schluss ist am 03.Juli. 

Mit besten Grüßen 
 

Max Ostermaier Sepp Winkler 

Vorsitzender Geschäftsführer 
 

und das Team von der Geschäftsstelle! 

 

 

 

 

 

 

Bürozeiten 

LTG - Anhängerbeschaffung 

Strohmarkt 

Biomethananlage Pliening 

Festschrift - Anzeigen 

Immer aktuell und informativ 

www.mr-ebe.de 
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Gülleausbringung… ein Thema das Kopfzerbrechen macht?

I. Vorankündigung: Praxisfeldtag zum Thema Gülleausbringung am 26.08.2015 

in Traxl, Oberndorf in Kooperation des AELF und MR 

Beim diesjährigen Praxisfeldtag des Amtes für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten sowie des Maschinen-

rings wird es um die Gülleausbringung mit vielfältigen Aspekten gehen. Nicht nur die Vorführung aktueller 

Technik ist geplant, sondern auch die Betrachtung der ökonomischen und emissionstechnischen Fragen. 

Ebenso wird eine Gülleseparierungsanlage vorgeführt und diese Technik in einem Vortrag behandelt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. Planungen für eine Güllegemeinschaft 

Wir haben erste Überlegungen für die Gründung einer Güllegemeinschaft in Form einer GbR angestellt. Die-

se würde wahrscheinlich in Form eines Selbstfahrer-Gülletracs mit Technik zur Einarbeitung bzw. emissions-

armen Ausbringung erfolgen. Um einmal grob zu wissen, ob die dafür notwendige Menge von 50.000 m³ 

erreicht werden kann, bitten bei Interesse unverbindlich die potentiellen Ausbringmengen entsprechend 

der unten dargestellten Gliederung per Fax, E-Mail (info@mr-ebe.de) oder gerne auch telefonisch bei uns in 

der Geschäftsstelle anzugeben. Wenn eine entsprechende Menge zusammenkommt, können wir konkreter 

planen, Angebote einholen und auch eine erste Versammlung organisieren. 

Menge und Verteilung der Gülleausbringung 

Gesamt 

[m³]  

davon auf 

Acker im 

Frühjahr  [m³] 

Grünland [m³] in den Mais-

bestand [m³] 

auf Stoppeln 

[m³] 

Sonstiges [m³] 

      

 

 

Ausbring-
kosten 

Nährstoff-
verluste  

Gesetzliche 
Vorschriften 

Bodenverdich-
tung / Futter-

verschmutzung 
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